



这是6月26日拍摄的联合国大会纪念联合国宪章签署80周年的非正式全体会议现场。新华社发

特说，这是一种“无限制的拒绝”。2024年4月，拉里特因反对美国在本轮巴以冲突中的立场而辞职。

▶ 广泛谴责

2023年10月本轮巴以冲突爆发后，以色列因其在加沙地带的军事行动造成大量巴方人员伤亡和严重人道主义灾难受到国际社会广泛谴责，但其最主要盟友美国一直予以政治和军事支持。

《纽约时报》在8月31日的报道中说，美国国务院证实，已要求美外交官执行最新限制措施，并声称此举“符合美国法律和国家安全要求”。

8月份早些时候，美国极右翼网红劳拉·卢默声称人道机构“巴勒斯坦疗愈组织”送往美国就医的加沙人对美国构成“国家安全威胁”，美国国务院随后表示已暂停向加沙居民发放访客签证。“巴勒斯坦疗愈组织”反对卢默说法。

此外，美国国务院8月29日说，第80届联合国大会即将召开，国务卿鲁比奥下令拒绝巴勒斯坦部分官员的签证申请或吊销他们的签证。巴勒斯坦民族权力机构谴责美方此举“违反国际法及《联合国总部协定》”。欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯说，欧盟成员国一致敦促美国重新考虑拒绝巴勒斯坦官员入境的决定。

▶ 多国即将承认

自7月下旬以来，法国、英国、加拿大已宣布计划在9月召开的第80届联合国大会上或会前承认巴勒斯坦国。

澳总理阿尔巴尼斯8月11日表示，澳大利

多国即将承认巴勒斯坦国

美国扩大对巴勒斯坦签证限制

美国《纽约时报》8月31日以美国官员为消息源报道，特朗普政府已暂停向巴勒斯坦护照持有者发放几乎所有类型的访客签证。这是美国进一步收紧对巴签证的最新举措，此前“拒签”对象包括巴勒斯坦国总统阿巴斯。

法国、加拿大等多个西方国家计划在9月联合国大会召开期间承认巴勒斯坦国。美国白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特先前说，美国总统特朗普为此对这些国家的领导人不满。

▶ 扩大限制

据《纽约时报》8月31日报道，特朗普政府已暂停向巴勒斯坦护照持有者发放几乎所有类型的访客签证，涵盖就医、求学、探亲访友和商务旅行等多类申请。最新限制针对仅持巴勒斯坦护照者，不适用于有双重国籍、使用非巴勒斯坦护照申请签证的人员。

多名不愿公开姓名的美国政府官员告诉《纽约时报》，美国国务院在8月18日向驻全球各地的美国使领馆发电报，要求美方领事官员援引1952年的《移民和国籍法》第221条，至少在近期内拒绝给任何巴勒斯坦护照持有者发放非移民访客签证。

该条款意味着美方需要对申请者做进一步审查。一些前美国政府官员直言，泛化使用上述条款无异于对巴勒斯坦护照持有者全面“拒签”。

美国国务院前阿拉伯语发言人哈拉·拉里

亚将在9月联大上承认巴勒斯坦国，此举是作为全球协调努力推动落实“两国方案”的一部分。阿尔巴尼斯指出，“两国方案”是打破中东暴力循环，终结加沙冲突、苦难与饥荒的最大希望。

除了明确表示计划承认巴勒斯坦国，还有部分西方国家表示将考虑这一问题。同样在8月11日，新西兰外长温斯顿·彼得斯表示，该国政府将在9月就承认巴勒斯坦国问题作出正式决定，并在“联合国领导人周”期间展示其方案。

此前，葡萄牙总理蒙特内格罗于7月31日发表声明说，葡政府将与总统德索萨及议会各政党是否在9月联大上正式承认巴勒斯坦国进行磋商。

■ 相关新闻：

威尼斯电影节期间 数千人游行声援巴勒斯坦

数千名声援巴勒斯坦的示威者8月30日傍晚在第82届威尼斯电影节举办地利多岛码头集会游行，要求以色列停止在加沙地带的“种族灭绝”。

据新华社记者现场估计和示威组织者发布消息，游行人数超过5000人。他们挥舞巴勒斯坦旗帜，呼喊“解放巴勒斯坦”等口号，并举起“停止对加沙封锁”“为平民发声”等横幅。

从米兰市前来参加示威游行的意大利市民桑德罗告诉记者，示威者希望借助威尼斯电影节的影响力向国际社会传达呼吁和平的声音。

“平民和儿童不应成为战争牺牲品，人道主义必须在加沙实现。”

摩洛哥电影导演玛丽亚姆·图扎尼29日在威尼斯电影节走红毯时展示“阻止加沙种族灭绝”标语。她说，加沙地带正在发生的事情是对人类的攻击”。

威尼斯电影节主席阿尔贝托·巴尔贝拉日前接受媒体采访时表示，威尼斯电影节不会发表政治声明或声明性立场。但他强调影展是“讨论与对话的平台”，并对巴勒斯坦平民惨况表达“深切悲痛”。

本届电影节主竞赛单元中，聚焦加沙地带战火个体遭遇的作品《欣德·拉杰卜之声》成为舆论关注点。这部影片由突尼斯女导演卡乌塞尔·本·哈尼娅执导，重构并呈现巴勒斯坦6岁女童欣德·拉杰卜和家人去年1月逃离加沙城途中遭以军杀害的真实故事。

据新华社、央视新闻客户端、澎湃新闻

↓8月31日，在加沙地带中部地区，从加沙地带北部地区撤离的巴勒斯坦人向南部迁移。新华社发

